

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體委會 來源 民生報 日期 78.12.05 版面 二版

體育司將成歷史 國家體委會接手

綜合全國體育事務 編制增加 最快明年7月開始

記者 鄭清煌／報導

- 設置全國體育事業專責行政單位，將由教育部體育司「擴編」為「國家體育運動委員會」已初步達成；屆

時編制增加、事權重整，以因應日益成長的體育業務量及建設需要。

據瞭解經過10月中旬黨政協調後，立法委員黃書璋等

人所提「行政院增設體育委員會」乙案已被否決，改於教育部下設體育運動委員會，由部長毛高文兼任主任委員，國防、經濟、財政、外交、

中正國光獎章增列罰則 協會逾期敘獎 自行負責獎金

記者 鄭清煌／報導

- 受到全國跆協逾期申請頒獎所引發的選手權益受損風波影響，體協中正、國光獎章、獎助學金頒發要點修正委員會昨晚未雨綢繆，於新條文中增列「罰則」，如再有類似情節發生，該協會須負補發獎金的責任。

原條文中僅規定合於獎勵標準者，應於3個月內提出

申請，否則視同棄權。

日前全國跆協逾期為劉祖蔭、陳炳榮申報敘獎，被體協審查會議認定協會應負行政疏失，但又不忍損及選手，應得40萬元獎金的權益，截至目前仍未能妥善解決；教部、體協及跆協正努力尋求合情、合理、合法的補救之道，最可能的方法是將跆協行政組長侯正調職以示負責，

再予同意補發2等2級獎章及獎金。

昨晚的委員會有鑑於此，加上以後3等9級獎章的獎助金額大幅增加，為了保障績優選手更大的福祉與權益，特別於原審查規定第4條第2款內增加「逾期申請時，致教練、選手喪失權益，該運動協會負頒發獎金之責」的懲罰性文字。

內政等相關單位代表為當然委員，另聘學者、專家為諮詢委員，下設副主任委員、執行長及學校體育、社會體育、競技運動、國際體育等組、研究、人事、財務、資訊等室，員額編制不下150人。

這項組織條例修正案已經立院一讀通過，基於事實需要及我國有意主辦亞運等考量，成立於民國64年的教育部體育司，將在立院委員同意下成為「歷史名詞」，由新設的體委會綜理全國體育事業。

有關官員指出，由於教部

組織尚有中教司、青輔會等單位需調整或併入，完成「擴編」日期最快為明年7月1日新會計年度開始。

如按上述4組5室組織，未來體委會將同時加強校園體育教學品質、全民體育的實現、國際體育影響力及競技實力，同時增加法規、政策研擬的參謀能力，屆時現在委付體協研修的法案如區運改革、中正國光獎勵辦法，將由體委會自行辦理。

奧會的角色也將調整為國際事務中介單位，全力參與國際活動，提昇民間影響力及地位。

記者 鄭清煌／報導

- 體育界大選年即將落幕，只剩下壓軸的體育總會改選將於23日舉行，教育部長毛高文7日晚間將宴請全國各運動協會理事長及祕書長，為體育人打氣及進行「輔選」活動。

這項年度大聚會目的，在於毛高文有意於90年亞運

體育總會 改選在即 毛高文後天宴請單項領導人

會前振奮士氣，並恭賀多數新任龍頭及部份領導人連任，同時體協理事長張豐緒將尋求蟬聯，成為改制為全國體育總會後首任掌門，毛高文將為其造勢、輔選，以最理想的支持比例如願以償。

毛高文自民國76年接掌教育部後，尚未與各單項協會領導人齊聚一堂，7日之宴格外有意義，對體育事業發展也將有正面作用。

高協聘洋師 體協沒意見

體協表示：只要是合格的教練，均予補助。

記者 王麗珠／報導

- 中華高協聘請外國教練，應該加快腳步了，體協訓練組長魏香明表示，只要是合格的教練，均將給予經費補助。

不久前，高協曾因誤解體協對於聘請外籍教練的規定，而遲遲未與美國加州高協進一步聯繫。

高協選訓委員之一的黃藍循循，8月即與美國高協聯繫，美國高協又將之轉往加州分會，立刻收到多位合格教練的應徵函，黃藍循循從中選擇4位，請高協再從中作最後決定，以早日請來外國教練，指導亞運培訓選手。然而，體協的外籍教練聘

請辦法中，規定外籍教練必須由各國協會推薦，為國家級教練或是曾訓練過世界級選手的教練。高協擔憂所聘教練可能不符合體協標準，無法得到體協補助，而遲遲未再進一步聯繫。

體協訓練組長魏香明昨天表示，高爾夫是特殊項目，凡是經美國高協，或高爾夫學校推薦的教練，均為值得聘請的對象，體協補助津貼，每月最多為5000美元。

亞運高球隊今起集訓

記者 王麗珠／報導

- 參加亞運高球培訓的選手，定今天起在左營訓練中心展開長期集訓。

男選手8人為：葉偉志、葉彰廷、葉有財、蔡啟煌、張澤鵬、呂文德、李鍊福、黃志浪。

女選手8人除了曾秀鳳在

日本名古屋大學參加校隊訓練，其餘為：連佩芬、黃慧芳、陳月麗、黃玉珍、王美雲、李玉惠、李秋燕。

第一期訓練至2月底止，屆時將保留半數球員，其他所有球員再參加選拔，男女各選出2人，加入集訓，直至9月亞運賽。